с Рестов н/д 2 9 ИЮН 1970,

Смешное и серьезное

О спектаклях Ленинградского

Большого театра кукол

Простис фехтуют два крыцаря от ининов летят искры.

С неоживанные консттвом от антуральные морально-этиподмитивает крительному залу норока от это выглядит
турально. Меланхолично перебирает гитарные струны
стильное одетные минутурин смеющийся, от души аплоднрующий зал ин на минуту не забывает, что видит кунол. И. все же нас не оставляет
ощущение естестве н но с т и,
всамделишность мера заграгнаатура. Мочень многов вместило
в себя «Сомровище Сильвестра» болгарсного драматурга
КУКОЛ.

Навеческие слабости, но
и в нановеческие слабости, но
и в нановито мера заграгнаакитильное мера заграгнаавсамделишности происходяще то на сцене, как ни условно здесь само это понятие — сце-

Театр нунол — иснусство особое, «на любителя». Технические эффенты, о ноторых выше. — неизмениснусство я». Техни говорилось выше, — неизменная и необходимая, но отноды кы телавная его сторона. Веды и нукольный театр должен ставить камието проблемы, будить нужотва, ведь и на его спектанлях менду сценой и заломы вознижет либо тесный контант, либо холодок неприляня. Вот почему хотелось бы говорить о гастрольном репертуаре ленинградцев, не делая синдок на слецифику их исснусства. Впрочем, именно эта специфика ко многому обязывает театр.

Четыре «взрослых» спентан-ля привез в Ростов Ленинград-ский Вольшой театр кукол. ским вольшой театр кумол, все они так или иначе отно-сятся к жамру сатиры, но как различно к по-своему интерес-но «проявляется» этот жамр в каждом отдельном, случае! «Прелестная Галател» и «Не-сусветная номелие» «прелестная Галатея» и «не-сусветная комедия» — не-притязательные и смешные юморески; «Ловите миг уда-чи» — бытовая комедия-гро-теск; «Сокровище Сильвестра» — пародийный детемтив и од-новременно — антиимпериали-стический, антивоенный пам-флят.

Смешное и серьезное просто соседствуют в спентан-лях ленинградцев. Это — не лях ленинградцев. параллельные линии, а орга-инчесное единство. Те же внешне безобидные «Прелести «Несусветная ная Галатея» Комедия» не тольно высменвара» болгарсного драматурга А. Вагенштайна, где острые политические мотивы добротно занимательностью оснашены :

еснашены занимательностью «пиратского» сюжета, А теперь несколько слов о том, «как это делается», Реминскура театра — В. Сударшин, заслуженный деятель искусств РСФСР М. Королев, А. Белинский — смело выводит по ходу действия на сценическую площадку антеровическую площадку антеровичеля маза чукловодов Неизменнал. тукловодые пенаменнал, наза-лось бы, деталь нукольного театра — ширма — исчезает. Но вынос на авансцену обыч-но тщательно сирываемой ширмой техники кукловожде-СКрывае...-Нукловожде-нукловожет ния нисколько He шонирует приобретает неожиданный и эффектный характер.

Наших гостей можно упрек-уть и в некоторых просченуть и в некоторых простак Снажем, неплохой в целом спектакль «ловите миг Удани» неснолько растянут, в нем есть эпизоды пустоватые, скучные. Идею спектакля мож-но было донести до зрителя и более экономными средства-ми, не мешало бы «прояснить» и ero финал — скомканный и не очень внятный. В остальных спентаниях подобных «частностей» значительно меньше, они радуют свенестью, оригинальностью режиссерсних и снульпторсно-оформительских решений, высонопрофессиенальными ак-терскими работами. Это трудное и настоящее искусстумеющее весело говорить во, умеющее о серьезном.

М. БОРИСОВ.